
                Матурска екскурзија изведена од 5.9.-10.9. 2011. практично је обухватила два 

дана путовања и четири дана обилажења знаменитости Прага  Карлових Вари и Дрездена.  

Два дана била су посвећена обиласку Прага уз исцрпна и садржаја објашњења 

локалних водича. Праг је данас град са безброј лица и много имена као што су Златни 

Праг, Град торњева и мостова, Срце Европе, 

Мајка свих градова... Град на Влтави, град 

који пулсира, који је тако стар, а тако млад и 

жив, је највећи град Чешке са 1,3 милиона 

становника. 

За два дана врло је тешко обићи све 

што овај град има.Али уз искусног водича 

ишли смо на места која су најзнаменитија. 

Срце Европе не чини само језгро старог 

града које треба видети, цели Праг је велики 

музеј под небом. Један је од ретких 

европских градова који је током ратова 

остао неоштећен. Они који воле стару 

архитектуру биће фасцинирани лепотом 

града и баш кад помислите да је нека зграда 

најепше што сте видели, само пар корака напред, 

у суседној улици, угледаћете још лепши бисер 

архитектуре. 

Епитет "златни" Праг је добио по 

позлаћеним куполама којих има веома много, а 

које, када погледате панораму града, изгледају 

као мале светиљке. Карло Четврти (чешки 

поглавар који је заслужан за изградњу великог 

броја здања у Прагу) је у 14. веку наложио да 

торњеви буду опточени златом, што је и учињено, 

па би се ти торњеви пресијавали на сунцу и 

путнику намернику помагали у оријентацији. 

Занимљива прича каже да је неко покушао да 

преброји торњеве града, стигао до 560 и "дигао 

руке". 

Пражани могу да се диче изузетно 

очуваним средњовековним улицама, трговима, 

вртовима, палатама, црквама, катедралама, 

фасадама зграда опточенених златом и китњастим 

украсима и калдрмом - ситнијом и крупнијом. Коњи и кочије, олдтајмери за разгледање 

града - све то чини карактеристичан прашки колорит. 

 

Обишли смо и Храдчане где  се налази Прашки дворац, највећи древни дворац на 

свету. У њему су током прошлости живели чешки краљеви, краљеви Римског царства, 

бискупи, а данас је то дом председника Чешке Републике. 



У том склопу посебно је импозантна катедрала светог Вида, унутар које се налази 

предивно декорисана капелица светог Вјенцеслава, на чијем се југозападном делу налазе 

врата која воде до места где се чувају национални драгуљи, чији су најзначајнији делови 

круна светог Вјенцеслава, плашт за крунисање, жезло и "краљевска јабука". Врата су 

заштићена са седам брава, а кључеве чува седам најважнијих људи у држави. 

Већ поменута, Председничка гарда има церемонију смене страже, испред улаза у 

палату, сваких сат времена од пет до 23 часа, док се у подне смена одвија уз фанфаре и 

заставе. 

Остали смо задивљени лепотом тог комплекса, 

спустили се  низ велики број степеница дошли  до 

малих прашких улица, од којих скоро свака има 

неку своју причу. 

Шетњом тим улицама дошли смо до Музеја Франца 

Кафке, у дворишту музеја је фонтана нагих кипова 

изнад  фонтане која има облик Чешке. До фонтане 

налази се и плоча на којој је исписан број на који 

можете послати СМС поруку са именом особе која 

вам није драга, а кипови ће то име "исписати" по 

води. 

Крећући се даље, наишли смо на  још једну 

занимљивост - најужа улица са семафором. Ако је светло црвено, морате сачекати да се 

степеницама попну или сиђу људи који су већ кренули кроз тај уски пролаз. Када светло 

на семафору буде зелено, то је знак да нико није "резервисао" улицу за себе. 

Недалеко од ове уличице је Карлов мост. 

Карлов мост је најстарији градски мост, 

уједно и најпознатија градска знаменитост, а 

повезује Стари град са другом обалом Влтаве 

- Малом страном. 

Дуж моста налази се 30 споменика религијске 

тематике, а посебно место међу њима има 

статуа светог Ивана Непомука.  

У срцу историјског језгра Прага, на 

челу старе Градске већнице налази се 

Астрономски  сат који се још зове "Орлој", а 

који мери све: време, дане, месечеве мене и 

хороскоп. На сваки пуни сат "Орлој" весело 

звони и кроз два прозора која се само за ту 

прилику отварају, пролази процесија 

фигурица дванаесторице апостола.  

Један дан издвојили смо за обилазак 

Карлових Вари. На два и по сата вожње од 

Прага су Карлове Вари, познато европско, али 

и светско одмаралиште и бања.Од нашег 

водича и ту смо чулу занимљиву легенду. 

Легенда каже да је Карло Четврти, 

чески краљ по коме је бања и добила име, 



открио изворе минералне воде приликом лова на јелена. Тада је још тај простор био 

ненасељен. Краљ је на том простору имао ловачку кућу и често је долазио у лов. 

Приликом једног лова, један од његових паса гонича био је рањен, те је пао у врућу 

изворску воду. Како је остао да лежи у тој води, његова је рана зацеливала. Карло је уочио 

ту промену, те је и сам одлучио да испроба делује ли вода лековито и на његове кости. 

Његово откриће резултирало је оснивањем бање. 

Четврти дан био је посвећен 

немачком граду Дрездену који је разрушен 

у II Светском рату, али је у потпуности 

рестауриран тако да изгледом и 

велелепношћу не заостаје за Прагом, мада 

заузима значајно мању површину. Смештен 

је у долини реке Елбе,  двадесетак 

километара од границе са Чешком. Због 

свог изузетног културно-историјског 

значаја познат је под именом 

„Фиренца на Елби“ . Данас је Дрезден 

важан културни, политички и економски 

центар. Од индустрије предњаче: 

аутомобилска, израда полупроводника, сатова 

и оптичких инструмената.  

Свих дана након излета ученици су 

имали неколико сати за одмарање после вечере, 

а затим је организован одлазак у дискотеку. 

Сјајно расположење ученика стављало је до 

знања да су се ученици сјајно провели.  

Агенција „Веолиа-Литас“ и њени представници 

савршено и квалитетно су урадили свој део 

посла. 
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